



满街雪泥脏了城

城管部门：与空气质量差、马路脏有关

本报济南1月20日讯(记者 赵伟) 从20日凌晨开始,济南再次降下一场大雪,可外出的市民却发现,与外面屋顶、树上银装素裹的世界相比,街上泥泞不堪的脏雪反而给城市画了“大花脸”。有市民质疑融雪剂弄脏了城市;而相关部门负责人称,这主要与道路脏、空气差等因素有关。

20日上午,不少外出的市民发现,外面的世界变成了“黑白”分明的两个世界。树上、房顶上、路边的绿化带到处是白雪,而马路上则是黑乎乎的一片。在和平路、经七路、山大路等多条路段上,早已见不到白雪的影子,取而代之的是黑乎乎的雪泥,过往车辆不得不小心慢行,生怕因开太快弄得满身黑泥。

走在路上的一些市民一脚踩下去也弄得满脚泥,车辆驶过“雪泥”四溅,不少路人也是尽力躲闪。在一些公交站点,更是因车辆快速驶过,溅到市民身上不少脏雪。

准备回家的市民许女士拎着大包小包,一边蹭着脚在路上走,一边还抱怨称,本以为这场雪会令城市变得清丽、透亮起来,没想到下过雪的城市反而被弄得脏乎乎的,让人心里添堵。

看着被脏雪糊得乱七八糟的出租车,宋师傅气愤地说,自己从早晨5点就出车了,转了不少大街小巷,已经非常小心了,还是弄得脏乎乎的。

至于脏雪形成的原因,市民杨女士称,空气中很多都是脏东西,一下雪都融进雪里降

到了路面上,再加上路面的灰尘和车辆的碾轧,肯定会变脏。

一些市民还怀疑与使用融雪剂有关,认为大量使用融雪剂,使白雪变成了黑泥。据了解,20日济南市撒了500多吨融雪剂。

济南市城管局相关部门负责人称,融雪剂主要使用的是氯盐类融雪剂,原理是通过融雪剂降低了雪的熔点,使其更容易融化。抛撒融雪剂不会使路面出现雪泥,雪泥出现主要还是由于大气污染和灰尘造成的,比如地面脏、车轮泥土多、空气中灰尘多等。

该负责人还称,他们都会第一时间对路上的雪泥进行处理,温度高时,会派出洒水车对路面进行冲刷,使路面尽快恢复干净。

相关链接

冰城出最严清雪细则

撒融雪剂

不能出现雪泥

2012年12月21日,哈尔滨市清雪办出台了史上最严厉的清冰雪督办考核细则。在严格执行冰雪融雪剂使用管理规定的同时,坚决不允许因使用融雪剂而出现雪泥现象,坚决不允许非专业人员撒布融雪剂,坚决不允许残雪滞留时间过长。

《哈尔滨市融雪剂使用管理细则》中规定,在清冰雪作业时,融雪剂的使用应根据降雪量、雪程和温度走势计算用量,必须统一安排机械撒布,保持撒布均匀。对于使用效果,《细则》明确规定:以假融、呈云片状、浅黄色为宜,不得过量撒布以致融成黑色雪泥、雪水状。 据《生活报》

济南城管发动社会力量清雪除冰

沿街单位认领积雪路段

本报济南1月20日讯(记者 赵伟 通讯员 武立伟) 为迅速清雪除冰,济南市城管局决定成立“济南市清雪除冰社会联盟”,号召沿街单位和企业各扫门前雪,同时将组织执法人员巡逻,对于拒不扫雪的企业或个人进行教育乃至处罚。

“清雪除冰社会联盟”由济南市城管局牵头成立,主要号召沿街单位和商铺加入,同时城管局还将沿街路段划分为若干“社会清雪除冰责任区(段)”供联盟成员认领,凡是认领责任段的成员单位,都有义务及时清理责任段内的积雪。

济南市城管局相关负责人介绍,目前已有山东鼎好餐饮集团、中国石化山东石油分公司、山东漱玉平民大药房等10家沿街单位加入联盟,联盟报

名电话:82071581。该负责人还介绍,1月21日上午9点,济南市城管局还将号召热心市民、志愿者一起清理背街小巷的积雪。

虽然济南市规定沿街单位各扫门前雪,商户却经常拒不执行,城管执法部门将组织执法人员上街加强清雪除冰专项检查,督促沿街单位等自觉清雪,对于拒不清理的商户,将对责任人处以二十元至五十元的罚款,对责任单位处以一百元至一千元罚款。今后,济南市城管局将研究建立雪后社会清雪新闻通报制度,通过新闻媒体及时通报清雪除冰不及时的路段和单位,以此加强社会监督,动员社会更多单位和群众共同参与清雪除冰活动,保证城市交通和行人出行。



1月20日,在济南市泺源大街,车辆从满地泥泞中驶过。

本报记者 王媛 摄

▲20日,省城街头的雪泥。
本报记者 赵伟 摄

齐鲁晚报
重点 A05

2013年1月21日 星期一
编辑:孟秀玲
美编:五 军



大雪之后,树梢银装素裹,街路上泥泞不堪。

有市民质疑融雪剂撒太多弄脏了城市;济南市城管部门负责人称,抛撒融雪剂不会使路面出现雪泥,雪泥出现主要还是由于大气污染和灰尘造成的,比如地面脏、车轮泥土多、空气中灰尘多等。

气温高雪融快

主干道出行受影响不大

本报记者 赵伟 王倩

20日凌晨,济南降下2013年第一场大雪。与上次降雪相比,这次受气温高、环卫工清雪行动快等因素影响,早晨的济南,快车道没有变成“溜冰场”,主次干道的清雪速度也明显加快,城市应急机制运行良好。

20日一早,不少市民起床后发现,不知不觉中,一场大雪又降临济南,几个小时的降雪,道路都堆积了厚厚的积雪。但不少外出的人却发现,积雪虽厚,与上次降雪相比,道路却没有变得那么滑,外出也基本不受影响。“雪虽大,但感觉出行并没受很大影响。”20日早上8点,家住燕山小区的市民张先生急着赶车,与上次走在和平路上一步一滑的情况相比,这次道路上并没有出现结冰。

一些驾驶员的感受也和市民一样,司机魏东云介绍,上次直接不敢开车,今天出来还担心道路会不会再次结冰,“没想到雪下得那么大,道路交通却非常好,也不用很担心。”

根据济南市机扫大队提供的情况,到上午11点,顺河高架、北园高架、纬六高架、经十路、纬二路等12条主干道路,经过机械清扫,人工辅助清扫和喷撒融雪剂,全部恢复畅通。

与上次相比,为啥这次没有大规模出现道路结冰的情况?记者采访了解到,主要原因是当天的气温较高。

提前一天

启动雪雾应急

本报济南1月20日讯(记者 董钊) 为了迎接这场雾雪天气,交通管理部门需要提前做“功课”。就在19日下午,交警部门的一场全省视频连线,为恶劣天气下城市管理应急提供保障。

“这里是济南。考虑到明天出现雨雪天气,我们已经和路政、高速管理部门联系,准备好扫雪除冰工具。”济南交警支队向省交警总队汇报。19日下午5点,一场视频连线调度会议在省交警局指挥中心召开。

根据19日的分析研判,省交警总队认为,全省应重点防范雨雪、路面结冰对道路交通安全的影响。应当重点关注的市有:济南、青岛、淄博、枣庄、东营、潍坊、临沂、德州。